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A föld egyenlő elosztása
A reakciósnak nevezett keresztyén 

uj Magyarország nemzetgyűlése alaposan 
r.egcsufolta ellenségeit azokkal az igazi 
szí ciális gondolkodáson alapuló törvé­
nyekkel, amelyeket rövid pár hónap le­
forgása alatt az ország talpraállitása, 
gazdasági és politikai életének uj irányú 
megalapozása érdekében hozott. Az al­
talános titkos választójog megvalósítása, 
az árdrágítók megfékezése, a munkás­
kamarák felállítása, a házhelyek és kis­
bérietek kiosztása mind olyan szociális 
problémák, amelyek éveken át szolgáltak 
vörös posztó gyanánt a „népboldogitó“ 
munkásvezérck kezében. Ezek a problé­
mák törvényekké váltak, nincsenek többé, 
s a zsidó szociáldemokrata népszónokok 
kezéből kihullott a fegyver, amellyel 
hatni és uralkodni tudtak. A nemzetgyű­
lés különféle bizottságai most készítik 
elő törvénnyé válásra a legnyomósabb, 
legsúlyosabb, legéletbevágóbb szociális 
problémát, amely még megoldásra vár: 
a föld egyenlő elosztását, röviden a föld­
birtokreformot. Azt a gondolatot, hogy 
a dúsan termő áldott magyar föld ne 
egyesek, ne ezrek, és tízezrek kizáróla­
gos birtoka legyen, amelyhez a nép 
millióinak legfeljebb annyi köze van, 
hogy verejtékével túrja, dolgozza évről- 
évre Kánaánná, de gyümölcséből vajmi 
kevés jut neki, — hanem legyen a föld 
egyenlő igazságossággal elosztva mind­
azok között, akik dolgoznak rajta és 
művelni tudják becsülettel. És minde- 
nekfölött rászolgáltak arra, hogy a haza 
testének részesei, a magyar anyaföld bir­
tokosai legyenek.

Ezt a gondolatot váltják most va­
lóra a nemzetgyűlés 14 napos szünete 
alatt a nép képviselőiből alakított bizott­
ságok, ennek a gondolatnak adnak most 
testet és alakot, hogy mielőbb a nép 
képviseletének plénuma elé kerüljön az, 
hs igazi, a szó szoros értelmében vett 
népboldogitó, országrnentő törvény vál­
jék belőle. Bizalommal nézünk a duna- 
parti fényes országház felé, melyben a 
gondolat korporációjának e gigászi mun­
káját végezik és semmi okunk sincs arra, 
kogy a földbirtokreform kérdésének he­
lyes és szociális szellemű megoldásában 
kételkedjünk. De tudjuk azt is, hogy a 
levitézlett sötétbenjárók minden követ 
Megmozgatnak, hogy bennünk ezt a hi­
tet és bizalmat megingassák, azért nem 
nézünk most sem jobbra, sem balra, 
sem hallgatunk sem hangos szóra, sem 
suttogásra, türelmesen kivárjuk, hogy mi- 

• tyen lesz a földreform, milyen lesz 
a nép földhözjuttatásának törvénye és 
őszinte lélekkel csak azután mondunk 
ítéletet ’

Gróf Csáky a külügyi politikáról
Budapest, október 1. (Nemz. St. tel. jel.) 

A nemzetgyűlés külügyi bizottságinak legutóbbi 
ülésén mutaikozott be Csákv Imre gróf, az uj 
külügyminiszter, Rövid beszédében hangoztatta, 
hogy belépése a kabinetbe semmiféle irányvál­
tozást nem jelent. Ő nem egy újonnan alakult, 
hanem már meglévő kormányba Lépett be.

A miniszterelnök beszámolója
Budapest, okt. 1. (Nemzeti St. tel, jel.) 

Teleki Pál gróf miniszterelnök, akit Szeged 
választott meg nemzetgyűlési képviselőnek, meg- 
válaszláta óla rém jelenhetett meg választói 
előtt. Előzőleg a békeszerződés előkést öleiével 
volt e foglalva, majd Apponyi Albert helyett ö 
vezette a magyar békedelegáciőf. A miniszter 
most értesítette Szeged választópolgárait, hogy 

i október 10-én Szegedre érkezik s beszámol 
eddigi működéséről. Beszédében főleg külpo­
litikai kérdésekkel fog foglalkozni.

í Popovics beszéde Brüsszelben
Becs, okt. 1. (N. St. t. j.) A brüsszeli 

í pénzügyi konferencia tegnapi ülésén foglalkozott 
a magyar pénzügyi helyzettel. Popovics Séndor 
dr kifejtette, hogy az 1920—21. évi magyar 
költségvetés 9 7 milliárd deficitet mutat ki. A 

í szám nem tünfeti ki a íiáboiu előtti és alatti 
idők külföldi tartozásait, melyeket a békeszer­
ződés érteimében egyszerre kell megfizetni. 
Teljességgel lehetetlen ennek az összegnek 
egyszerre való kifizetése, mert a magyar valuta 

I mostani állása miatt több milliárdra volna 
szükség. Az adókat már jelentékenyen emelni 

í a forradalom és a békeszerződés okozta köz- 
j gazdasági helyzet miatt lehetetlen.

^illerand látogatásai
Páris, okt. 1. (Nemz. St. tel. jel.) 

Millerand iöztársasági elnök csütörtökön láto­
gatást set! az angol, olasz, belga és német 
követnél.

Kereskedelmi kapcsolatunk 
Lengyelországgal

Budapest, oki. 1. (Nemz. St. tel. jel.) 
Burián Is ván volt osztrák-magyar külügymi­
niszter Budapesten időzik. Egy újságírónak 
kijelentette, hogy tegnap megalakította a ma­
gyar lengvel kereskedelmi társaságot, az úgy­
nevezett Wawelt. A társaságnak egyik góc­
pontja Budapest lesz, s olyan államokkal is 
folytat forgalmat, s kereskedést, amelyek eddig 

I a mrgyrrok elöl el voltak zárva.

A német béke revíziója
Páris, ok*. I. (Nemz. St. tel. jel.) A 

i journal de Debats megállapítja, hogy angol 
kötökben megeiősödötl az a felfogás, hogy a 

i versaillesi békésit r/ődás vógrehajinatatlan.

A meggyilkolt trónörökös iratai
Bécs, okt. 1. (Nemz. St. (el. jel.) Fe- 

í rencz Ferdinárd főherceg meggyilkolása után 
i számos nagyfontosságu okmányt es levelet ha- 
I gyolt hátra, amiről Ferencz József úgy rendel­

kezett hogy azokat az állami levéltárba helyez- 
| zék el csak a főherceg halála után 40 évvel 

bontsák fel. Az osztrák kormány most tekintet 
nélkül ezen rendelkezésre, nyilvánosságra fogja 
hozni az okmányokat. A magyar kormány e 
miatt tiltakozást jelentett be, de az osztrák 
korn ány azt válaszolta, hogy a saját területén 
levő iratokkal azt teheti, amit akar.

amelynek programmját természetesen magáévá 
tette. Azu dn röviden vázolta a külpolitikai 
helyzetet és hangsúlyozta végül, hogy jó kül­
politika csak a közélet minden tényezőjének 
kitartó, céltudatos és tetterő# 
összemüködése által lehet elérhető. — (N. 
Fr. P.)

Kovács államtitkár lemondása
Budapest, oki. 1. (N. St. tel. jeC) Polí- 

i tikai körökoen feltűnési keltett az a hír, hogy 
: Kovács J. István miniszterelnöki államtitkár !•-
■ mond. Lemondása összefügg azzal az elége­

detlenséggel, amivel a kormányzópárt volt kis­
gazdapárti tagjai viselteinek a kormány iránt s 
akik szeretnék visszanyerni akció szabadága­
kat. Kovács államtitkár ezzel a felfogással «•-

. nositotta magái.

A községi választások 
előkészítése

Budapest, okt. 1. (N. St. t. j.) A föld- 
I birlokreform tárgyalása után a választójogi tör- 
i vényben fog változás történni, amely különöse« 
‘ a nők választójogát fogja érinteni. A községi 

választási törvény megreformálásánál az eredeti 
tervezet szennt a nőknek nem lett volna vá­
lasztójoguk. A keresztyénszociálislák ez eile« 
oly hevesen léptek fel, hogy Ferdynándy bel- 

í (Jgyminiszier azonnal hajlandó volt engedni. 
' Némely változás azonban igy is fog történni. 

A ke:esztyénszocialisták megelégszenek azzal, 
hogy csak a tö: vény hatósági joggal felruházott 
varosokban legyen" a nőknek választójoguk a 
a községi választásoknál s a 24 éves korhatár 

\ 26 évre emeltessék fel.

A zsinat és az uj iskolai reform 
í Budapest, fkt. 1. (N. Sl. t. j) A refor­

mátus zsinat tegnap azt a határozatot hozta, 
I hogy a zsinat a kultuszminiszter tantervref >rm- 
i ját nem hajtja teljes egészében végre. Ezzel 
' függ össze némelyek szerint Kovács I. István 

lemondása is. Mások szerint a kuliuszminiszler 
; intézkedésében a zsinat az autonómia megsér- 
I tését lá'ja. Haller miniszter erre vonatkozólag
■ a kővetkezőket mondotta;

— Az autonómia megsértése távol állt 
; tőlem s azért intézkedtem rendelettel, mert erre 

nekem a törvény szerint jogom volt. De nézzük 
a tantárgyakat, amelyeket elrendeltem Itt van 
a gyorsírás. Ennek fe vételét a tanárok nemzeti 

! szövetsége kérte. A másik az ének, amelynek
■ tanításával harmonikus éneket is fognak tudni 
I a tanulók. A harmadik tantárgy a közgazdaság­

tan. Hogy erre szükség van, senkisem fogja 
vitatni. Ami a lanite képezde reformját illeti, 
Raffay Sándor és Petri Elek püspökök a leg­
nagyobb örömmel és elismeréssel nyilatkoztuk 
a tervezetről.

Uj politikai párt
Budapest, okt. 1. (N. St. t. j.) A Feléb- 

• redt Magyarok Politikai Pártja szerdán este 8 
órakor tartotta alakuló gyűléséi a Ferencz vá­
rosban. Elnöknek Anka Jánost a keiesztyé« 
politika régi harcosát választották meg.

Beniczky nyilatkozata
Budapest, okt. 1. (Nemz. St. tel. jel.) 

Beniczky Ödön a Neue Freie Presse azon hí­
rét, hogy 6 Károly király visszatérése érdeké­
ben tárgyalásokat folytatott volna, te'jescn va­
lótlanoknak jelentette ki.
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Madarat tolláról.
embert barátjáról..

Mond meg, ki a barátod, és én megmon­
dom, ki vagy. A magyar példabeszéd szóról 
«tóra áll a mi püspökünkre. Hadsereg- és front­
bontásáról hírhedt, defetista Esttel interjúvol- I 
tatja magát a xsinatilag szorongatod Ppásztor. 
És az Est méltó társai, a helybeli .Független“ 
és az »Egyetértés* terjedelmesen számolnak be 
az interjúról.

Aminek különben ahány tétele, annyi 
benne a . . . . hogy is mondjuk csak . | ... j 
,téved*s.“

ő, már minthogy Baltazár visszatartja az 
egyházat minden extravagantiától. Pi. a kom­
munizmussal való kacérkodástól, a zsidó ba­
rátságtól, szabadsőmivességtól. az uj politikai 
rendszerrel való uijhuzástól, a nemzeti szellem­
mel való nyílt csatától. Igen, mert ő szerinte 
az nem extravagantia, ha ő az iskolai év meg- , 
nyitó ünnepén sötétségnek, jövő menő szélső­
ségnek nevezi az egész nemzetgyű­
lésnek, a nemzet politikai akaratának hivatalos 
megnyilatkozását.

Azért ellen: i a konvent vagy zsinat (?) 
tagjainak igazolását, mert vizsgálat tartására az 
egyházközség fegyelmi választmánya jogosult. 
Szóval Baltazár, aki egyházában szigorú fegyel­
met tart, papjait a falusi gyülekezet egyszerű 
és könnyen felbujtogatható tagjainak kényére 
bocsátja. Vajon ennek ellenére is tudna-é a 
püspök ur napjainkból csak egy esetet is fel­
hozni, melyben a lelkészét vagy egyházmegyei 
gondnokol a gyülekezet fegyelmi választmánya 
Ítélte meg téves vagy hibás viselkedéséért, és 
nem legalább is az egyházmegyei bíróság?!

»Az igazoló eljárást különcén mindenhol 
megejtették már ellenem*. Mindenhol ? Hát 
hol ? Megejtette pl. a püspök ur emlegette , 
egyházközségi fegyelmi választmány, avagy az 
egyházmegye vagy kerület? Téved a püspök 
ur; csak a konvent csinált valamit, t. i. fel­
mentette, de úgy, hogy az indokolás maga volt 
súlyos ítélet. És bizonyos belső disharmonia 
jele, ha azzal a felmentéssel püspök ur eldi 
ctekszik.

Veszedelmesnek fart minden eféle eljárást, 
mondja ő, és nincs is hozzá joga a konventnek, 
mert tagjai alulról kapják a megbízást. A meg­
szorult ember rabulisztikája. Hat akkor a par­
lamenti tagot nem lehet kiadni a törvényszék­
nek, hogy a bírói itéleb meg ne sértse a nép­
akaratot, mely a honatyát mandátumhoz jut­
tatta. Hát akkor a népszavazás még hivatali 
vétség ellen is oltalmaz. Hát akkor pl. az egy­
házmegyei bíróság nem ítélhet el senkit, mert 
az egyházmegyére is mindenki alulról kerül 
fel.. , Tételeket állít fel a püspök ur és ténye­
kei mond a fővárosi lap közönsége előtt, mintha 
a konventi vizsgálat előtt megtagadott bátorsá­
gát akarná igazolni; hiszen a közönség úgy 
sem ismeri a kálvinista egyház belső ügyeit és 
struktúráját.

Ellenben az utolsó p ontban igaza van. 
Ebben őszinte. Itt a politikai antipathia érvé­
nyesülésétől fél. Hát ezért vannak az összes 
»elvi“ kifogások is. Igen, félnie kell, hogy a 
közvélemény elsöpri, megsemmisíti.

Ideje is volna, hogy a református egyház 
végre eszméljeen önmagára s ne azonosítsa 
magát olyan emberek vesztett ügyévi, kik saját 
érvényesülésük érdekében mindenkivel megpak- 
tálnak. Sajnálatos dolog, ha egy ref. püspök 
megtéved, vagy felelősség viselésére alkalmas­
nak nem bizonyul; de az nem szégyene a 
magyar kálvinizmusnak. Ez csak ott kezdődik, 
ha védi, csak azért, mert az ő embere. A ma­
gyar ref. egyház önmagának tartozik avval, 
hogy elkülönítve a maga dolgait a Baltazáréi­
tól, tisztázza a maga politikai helyzetét.

A lengyel hadsereget leszerelik
Varsó, okt. 1. (N. Si. t. j) A lengyel 

hadügyminiszter rendeletet adott ki a lengyel 
hadsereg részleges leszerelésére v natíozólag. 
A lengyel kormány ezzel az intézkedésével bi­
zonyítani akarja, hogy őszintén kívánja a bé­
két. A lengyel kormány meg van győződve 
i rról, hogy a rigai tárgyalások nem fognak sok 
ideig tartani s meg hozzák az állandó békét.

Felhiváskommunista vonatkozású 
iratok beszolgáltatására
A m. kir. kormány állal elrendelt és a proletár­

diktatúra történetére vonatkozó adatgyűjtés kapcsán 
felhívom mindazokat, akik az alább felsorolt könyvek 
valamelyikének birtokában vannak, hegy azt vagy 
örökös letét (adomány) képen, vagy bizonyos megha­
tározott árért Debrecen sz. kir város levéltárának 
ajánlják fel; t. Bizony László: Magyarországi bolse­
vizmus. 2. Bogdán: Egy napnak a csodái a kommu­
nizmus alatt. 3. Búza : A kommunista összeesküvés. 
4. Csizmadia S: Hol voltam a diktatúrában? 5. Danev 
B.: A magyarországi zsidókérdés megoldása. 6. Do­
monkos: Rablók barlangjában. 7. Fábián Béla Orosz 
pokol. 8 Fábián Béla: Oroszország pusztulása. 9 
Pehéri: A vesztegető forradalom. 10. Guthejl: A 
kommunisták uralma Veszprémben. 11. Haller: Szo- 
ciálista-kommunista csőd. 12. Heller : k társadalmi 
kérdés 13. Herceg F.: Két arckép. 14. Huszár: A 
proletárdiktatúra Magyarországon. 15. Igaly Cs. Ist­
ván: Zsidó veszedelem. 16. Kemény: Kinek bűne a 
magyarországi bolsevizmus ? 17. Kóbor: A bolseviz­
mus. 17. A Lenin fiuk véres munkái, 18 kötet. 19. 
Lovászy A gyenge szovjet. 20. Meszlényi: A fő­
kegyúri jog. 21. Molnár A 13 J napos rémuralom. 22. 
Morin: A tisztelt szovjet, 1—6 kötet. 23. Paál: A 
száznapos szegedi kormány. 24. Palágyi: Marx és ta­
nítása. 25. Simon: Hova vezet a zsidók útja? 26. Si- 
monyi: Polacsektől Szamuellyig- 27. Somogyi: Ellen­
forradalom. 28. Szabó: A bolsevizmus története Ma­
gyarországon. 29. Székely : Felelős-e a zsidóság ? 30. 
Stocker: A nagy per. 31. Sugár; A termelés csődie. 
32. A XX század c. folyóirat I. és II. évfolyama. 33. 
A Pesti Hírlap 1920. évi naptára. Térszüke miatt e 
névsor nem öleli fe! az összes szükséges könyveket. 
Debrecen sz. kir. város levéltára köszönettel vesz eze­
ken kivlii is minden olyan könyvet, röpiratot, hírlapot 
vagy bármely más sajtóterméket, mely a proletárdik­
tatúra korára, annak előzményeire vagy következmé­
nyeire vonatkoznak. Hivatalos helyiség Városháza, föld­
szint 5. sz — A városi tanács és az adatgyűjtő bi­
zottság megbízásából Csobán Endre, fölevéltárnok.

Végrehajtási rendelet a 
kisbérietek kiosztásáról

Elkészült a házhelyekről és kis haszon- ; 
bérletekről szóló törvény végrehajtási rendelet, ; 
mely huszonnyo>c paragrafusból áll és első ré- i 
szében megállapítja, hogy senki egyéni jog- ■ 
címen nem kérhet sem házhelyet, sem kisbér- . 
letet. Legelsősorban igényjogosultak a vitézség! 
éremmel kitüntetett volt katonák, másodszor a 
hadirokkantak, harmadszor felnőtt hadiáré)ák és 
hadiözvegyek, negyedszer mezőgazdasági föld- 
nélküli férfimunkdsok és háznélküli mezőgaz­
dasági munkások. Kimondja a rendelet, nogy 
az igényjogosult megveheti a földet a tulajdon- í 
jogi átruházással, ilyen esetben a forgalmi ár ■ 
az irányadó a megváltás összegére, — de ha 
nincs pénze, bérletbe kapja meg a földet. Az 
építéshez az állam sem anyagot, sem pénzt a 
jelen rendelet szerint nem adhat. Kisbérietek­
nél pedig beruházásról maga az uj igényjogo- i 
sült köteles gondoskodni.

A házhelyek és a kishaszonbérietek a 
következőképen igénylendők:

Minden községben tömörülniök kell a 
vitézség! érmeseknek, illetőleg külön a többi 
igényjogosultanak és testületileg kérvényt kell 
beadniok községekben a főszolgabíróhoz, vá­
rosban a polgármesterhez. A föszolgabiró, ille­
tőleg a polgármester, mihelyt ilyen kérvény 
beérkezik, köteles azcneal összehívni a föld­
rendező-bizottságot. Ennek a bizottságnak el­
nökét a királyi Ítélőtábla elnöke nevezi ki a 
törvényszéki bírák közül. Tagjai pedig : a fő­
szolgabíró, illetőleg a polgármester, a kultur- 

! mérnöki és az áliamépitészeti hivatal egy tagja, 
a gazdasági felügyelő és két gazdasági szak­
értő. Ezek közül az egyiket az igénylők jelölik 
ki, a másikat pedig a községi elöljáróság. Ez 
a bizottság kiszált a helyszínére és ott az elöl- 

! járóság bevonásával tárgyalásokat kezd az
• igénylőkkel és azokkal, akiknek a rendelet ér- 
. leimében igénybevehető földjük van. A bizoit-
• ság jegyzőkönyvet vesz fel a tárgyalásokról és
■ végérvényes megállapodásokat létesít úgy a 

megváltási árra, mint a bérletre vonatkozólag. 
Felebbezési fórum: a fö.’dmivelésügyi minisz­
térium. A lehetőség szerint országos szervezeteik 
utján kérjék az igénylők a házhelyeket. A kér-

i vényben egyszerűen a rendeletre való hivstko-
■ zással kérik a polgármestertől, hogy inditassa 

meg a megváltási eljárást, hogy alkalmas ház­
helyhez jussanak.

A házhelyek terjedelme 4—600 négyszö­
göl közölt váltakozik, a kisbérietek pedig 3—4 
holdig terjednek.

A hólepte Szibériából
Még mindig sok ezerre rúg azckuk a 

szerencsétlen magyar hadifoglyoknak a száma, 
akik a mérhetetlen Szibéria hóiepte mezőin 
élik szomorú sorsuk keservvel teli napjait ét 
lesik-várják, vágyakozva áhitják az érát, mely 
őket a rég nem látott, lerongyolt, kifosztott, oe 
azét mégis drága hazába visszaszállítja. Épe# 
azért Szib ria sorsa élénken érdekel bennüa- 
ket, magyarokat, akik idehaza alig tudjuk el­
képzelni azt a rettenetes lelki és testi szenve­
dést, melyet Szibériába szakadt véreinknek 
kiállr.iok kell. A Kölnische Volkszeitung egyik 
legutóbbi számában a következőket írja Szi­
bériáról :

— A bolsevik! uralom gyenge lábon áll 
Szibériában, minthogy két oldalról is fenyege­
tik. Elsősorban a gyakori és igen eredményes 
paraszt-fölkelések, másodsorban a japánok, 
akik Szibéria több részét tartják megszállva és 
nem hajlandók onnan távozni.

—• Mint Charbinb 1, Mandzsúriából jele« 
tik, délszibériai parasztok megdöntötték a sov- 
jetet Tomszkban, Nowo Nikolajew-zben, Omszk- 
ban, Branaulban és más fontosabb helyeken. 
Az egyértelmű paraszlfölkelések, melyek újév 
óta vannak folyamatban, lassan-lassan általá­
nos felkeléssé fokozódnak, amihez még a len­
gyel frontra rendelt bolsevik! csapatok távo­
zása nyomán kitört kirgiz fölkelés is járul. A 
kirgizekhez csatlakoztak azonfölül a kozákok 
és más bolsevihi ellenes csapatok. Az egész 
vörös haderő a fontosabb helyiségekbe vonult 
vissza, de már azok is a fölkelők kezébe# 
vannak. A fölkelés nap nap után terjed 
egyre jobban kelet felé, ahol amúgy is várható 
már a szovjeturalom megdöntése A boleeviki 
hatáságok egymásután adják át helységeiket az 
uj irányzatnak. A fölkelők főtámaszai az altai, 

i tomszki, tobolszki, semipalatinszki és armo- 
; linszki kormányzóságok parasztjai, akik Szi- 
i béria leggazdagabb földmivesei.

— A japánok az amerikaiak és a csehek 
I visszavonulása után azonnal bevonultak Wladi- 

wosztokba és innen terjesztik ki uralmukat a 
vidékre. De minthogy Sachalin sziget északi 
részét birtokukba vették, az amerikai kormány 
tiltakozó jegyzéket küldött Tokióba. A japán 
válasz rámutatott Jopán egész szibériai politi­
kájára, de kijelentette, hogy Japán nem térhet 

í el állárpontjától. Sachalin északi részének ok- 
kupálására kényszerülve volt, minthogy az va­
lójában a szibériai Nikolajewszk kormányzóság 
egyik része.

Hangsu'yozta, hogy a Bajkál-tótól ke- 
: leire lévő ütköző állam felállítása feltétlenül 
’ szükséges, ha a szovjetcsapatok előnyomulását 
! és a bolsevizmus terjedését megállítani akarjuk, 
i Japán nemcsak a saját, hanem a szövetséges 
I államok érdekében is cselekedeít.

— Bár ezen a ponton a japán és ame- 
; rikai politika találkozik egymással, minthogy 

mindkét ország erősen bolsevista ellenes, 
i Washingtonban mégis görbe szemmai nézik 
I Japán szibériai térhódítását. A japán követ 
í Washingtonban és az amerikai követ Tokióban 
i mindent elkövetnek, hogy az ellentéteket elsi- 
I mi'sák, — de mindezideig eredmény nélkül. 
■ Washingtonban nem egyeznek bele abba, hogy 
> Japán Szibériában a boíseviki örökség birtokosa 
I legyen ... Ki tudja: mire végzik ? .. .

A román-magyar közeledés
Budapest, okt. 1. (Nemzeti St. tel. jel.) 

Az eidélyi romániai hírek a román politika 
békülékenyebb hangulatáról adnak hirt, ami 
különösen Magyarországgal szemben változott 
meg. Az első lépést a román király tette meg 
mikor a békeszerződést szeniesitette. A másod k 
lépés a vasúti összeköt'etés felvétele. — Lyon* 
hírek szerint Budapest és Bukarest közötti köz­
vetlen forgalom már október 25-én éle.be lép- 
Aradi jelentések szerint az utolsó kényszer ki­
utasítottak vonata október elején írdul el s 
azontúl kényszer kiutasítás nem lesz s csupán 
az önként jelentkezők távozhatnak más álla­
mokba.
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hírek
A bécsi rongyot 

kínáló vigéc, mintha semmi sem történt volna, 
mintha a bojkottnak soha híre sem lett volna. 1 
egy síép napon beállít Debrecenbe, hogy utol­
érhetetlen portékáit szárnyaló szavakkal ajánlja 1 
« debreceni közönség boldogitására. A derék ! 
debreceni magyar üzletembernek is elfogy erre 
* vakmerőségre a türelme s hanoos szavakkal 
interpellálja a merénylet felől, melyet a zsidó i 
kommunisták ugratására követtek el a géműt- ! 
Heh bécsiek Magyarország ellen. Ölöl hatol a ' 
Mi .hűséges“ bécsi barátunk; szeretne hirtelen 
elsülyedni, vagy legalább is megfelejtkezni a 
bécsi merényletről. De hát a mi egyszer meg­
történt, azt már nem lehet, meg nern történtté 
tenni. Es megnyílik a régebben oly barátságos 
üzletnek az ajtaja, félreérthetetlenül azzal a I 
célzattal, hogy könnyebb és gyorsabb legyen a 
távozása. . . . Hogy egészen igy történt e min­
den részletében, nem tudjuk: valamint, hogy 
minden debreceni magyar üzletében ilyen fogad- 1 
tatásra talalt-e az utazó ur azt sem mérnök 
határozottan állítani. De igenis igy keik" olna 
történnie. És hogy igy történjék,"erre f, es és 
férfias példát is adott egy férfi divatáru üz 
let .. . női tulajdonosa. Reméljük, a példát 
mások is követték, vagy legalább . . . követni 
fogják.,

Vasárnap iistentiszteletek
Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református 

templomokban.- Nagytemplomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Konrád Zoltán segédlelkész, délután 2 óra­
kor kátét magyaráz Konrád Zoltán segédlelkész. Kis- 
tetnplomban délelőtt 9 órakor prédikál Kalmár Dániel 
segcdleikész, délután 2 órakor kátét magyaráz Marton 
Sándor i-egédlelkész. Kossuth-u. templomban délelőtt 
?ií'r1a^or.^re^lká! 1akaró Géza budapesti lelkész, 
délelőtt 11 órakor ifjúsági istentiszteletet tart Boar 
Károly délután 2 órakor gyermek istentisztelete! tart 

k a segéd|elkész. Árpádtéri templomban dél- 
jái «A cLraJcor prédikál Zámbcri Sándor segédlelkész. 
délután 2 orakor gyermek istentiszteletet tart Almássy I 
Márton segédielkész. Ispotály templomban délelőtt 9 | 
orakor prédikál Szele György lelkész, délután 2 óra- ■ 
kor gyermek istentiszteletet tart Kalmár Dániel segéd- 
*eHüIll01<iíerti imaházban délelőit 9 órakor pra- 

-?,agy ■{en5 scgéd!eikész. Városi szegényházban 
délelőtt 9 órakor Tóth János lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségében (Egyház­
tér 17- sz. a ) délelőtt 11 óraker előadást tart dr Varga 
Gyuláné. ,

Délután 5 órakor a Kossuth-utcai templomban 
beimissziói konferencia. v

, Az ág. hitv- ev. temlomban vasárnap délelőtt i 
órakor kezdődik az istentiszteletet.

!
— la alispán üdvözlés»- Hajduvármegye ‘ 

tisztikara pénteken délelölt 11 érakor teslüle- ;
tisztelgett Pákozdy Sándor alispánná’, akit • 

vábráczky Béla üdvözölt vármegyei közszol- i 
gálatának 30. évfordulója aíkaimaoél és bizto- | 
sitotta a tisztikar szereseiéről és tiszteletéről. \ 
Az alispán meghatottan mondott köszönetét a ; 
Megemlékezésért. A tisztikar lelkesen megélje” I 
nezte. ;

~ Az indemniíás szentesítés?. A hivata- ; 
los lap mai száma közli a kormányzó szente- j 
sitését az indemnilási törvényről. A törvény a j 
mai napon lép életbe.

. — Föispáni kinevez esek. A hivatalos lap 
mai száma közli Huszkár Béla és Preszly Ele- ! 
Mír kormánybiztosok felmentését s egyúttal 
-estmegye főispárjává Preszly Elemérnek, 
'“8?ngja<^ vármegye főispánjává Szabó Sándor- > 
n, > Hódmezővásárhely városévá pedig Temes- 
'^ry Gézának kinevezését.

■—Közpénzek elhelyezése szövetkezeteknél I 
A vármegye a közpénzeket edd g takórékpénz- 
^raanál helyezte el gyümölcsöztetés végett. — 
Boldizsár Zsigmond nádudvari megyebizottsági 

indítványára azonban kimondta a megye- 
gyűlés, hogy ezután a megyében működő sző- * 
•' dkezeíeknél is óhajt közpénzeket elhelyezni.

*— Lemondott főjegyző. Dudinszky Gyula 
{-glási főjegyző, aki elten súlyos fegyelmi vizs- 
ßälat volt f jlyamatban. lemondott állásáról,

— Lovaglás elégtétel. Budapestről jelen- 
ílfL hogy a tegnapi viharos fővárosi közgyűlés- : 
nek lovagias 'folytatása lett. Eábián Béh dr , 
Krvényszéki bíró elégtételt léit segedei utján i 
dsetly Ferenc nemzetgyűlési képviselőiül, aki < 
Cr Vasek Ernőt és Jaczkó Pált nevezte meg 
segédjeinek. A segédek ma kezd ék meg tanács­
adásaikat. 1

Konferencia Debrecenben. A debreceni 
Testvér-Egyesület, a Biblia olvasókör és a kon­
firmált leányok egyesüieie által holnap, vasár­
nap rendezendő beimissiói konferencia tor- 
ler.dje: Reggel 9 órakor ünnepi istentisztelet a 
Kossuih-uicai ref. templomban, melyen prédikál 
Takaró Giza kőbányai lelkész, énekel a Kálvin- 
dalarda Délelőtt 11 órakor a konfirmált leá­
nyok összejövetele, melyen előadást tart Vargha 
Gyuláné Öméltósága Budapestről. Délután fél 
5 órakor konferencia a Kossuth-utcai református 
templomban: 1. Közének. 2. Imádkozik sa 
konferenciát megnyitja Uray Sándor debreceni 
lelkész. 3 Szóló éneket ad elő o’gona kísé­
rettel dr Révész Imréné. 4. E.őadást tart dr 
Vargha Gyuláné. (Utána rövid eszmecsere) 5. 
Pogoriski Juliska sraval. 6. Előadást tart Ta­
karó Géza (Utána eszmecsere). 7. Közének. 
Konferencia után szeretetvendégség a ref. leány­
nevelő intézet int.rnátusában, h 4 a vendége­
ket Konc Aurélné igazgatónő üdvözli, utána 
bib iát magyaráz dr Révész Imre debreceni ref. 
felkész. A szeretet vendégség tartama alatt sza­
valatok és énekszámok lesznek.

— Milyen a magyar katona ? A magyar 
katons mcsak arról híres, hogy a harcok 
förgetegben a legvitézebbül állja meg helvét, 
de nemeslelkügégéről is. Az emberszeretetnek 
gyönyörű eseteivel találkoz unk a háború alatt, 
de lépten nyomon tapasztaljuk ezt most is. Az 
egyik helybeli alakulat például közakarattal el­
határozta, hogy 10 vaggonlakó gyermeket élel­
mez a századkonyhán és a zrold 5 százalékát 
ezen gyermekek felruházására fordítja. Eddig 
az éteimaradékot juttatták a szegény gyerme­
keknek, most azonban e’ösrör a .század gyer­
mekei“ kapják ki az ételt és csak azután járul 
a legénység 8 nagy kondér elé. Ilyen nemes­
lelkű, ilyen nagyszivű a vitéz magyar katona. 
Nincs is párja a világon . . .

— Az éhanhaló gór. kath. lelkészek. A 
cseh zsiványuralom szörnyűségei rémes dolgo­
kat beszélnek a Rutén-fő dről jövő utasok és 
menekültek. Egy gör. kath. magyar lelkész, aki 
Ungvárról jött, elmondta, hogy a magánva­
gyonnal rém biró gör. kath. papok valósággal 
az éhenhalás előtt állanak a csehek emberte­
lenségei következtében. Gebey Sándor nevi 
lelkész például éhenhalt, családja pedig koldul. 
A csehek elválasztották az egyházat ez állam­
tól, a pap nem lap segélyt, esyházi adót sem 
szabad szednie. A csehek Usrainából több 
száz kscab-papot hívtak a Ruténföldre, akik 
sizmatizáiják a népet. A kscabok egész héten 
a mezőn dolgoznak és csak vasárnap papok; 
mindennap más-más család látja el élelemmel 
a kacabo’, fizetést csak munkájáért kap. A régi, 
hazafias, magyarérzelmíl rutén papok minden 
jövedelem nélkül vannak. Még a templomaikba 
sem engedik be őket a kacabok. Némely he­
lyen a hívek irgalomból adnak nekik élelmet, 
de legtöbb helyt maga a nép is éhezik. A ru­
tén nép reltene esen u át ja a cseh zsebrák-ural- 
mat és imádkozik a magyarok istenéhez, hogy 
állítsa vissza a régi magyar jóvilágot . . .

— Hulla a gödörben. A debreceni csend­
őrségen névtelen levélben feljelentették Juhász 
Bálintné Eep-tanyai lakosj, hogy újszülött 
gyermekét megölte és elásta. A királyi ügyész­
ség elrendelte a vizsgálatot, melynek sotan az 
elásott gyermek hulláját kiásták és felboncolták. 
A boncolás alkalmával teljes bizonyossággal 
nem lehetett megállapítani a gyilkosságot, 
amennyiben a hulla már erősen oszlásnak in­
dult. Juhászáé kihallgatásakor elmondta, hogy 
nehtoy héttel erefőtt csakugyan életet adott egy 
fiúcskának, de az pár óra múlva világrajötte 
után meghalt. Mentségeként felhozta, hogy 
azért ásta el a meghalt gyermekét, mert szé­
gyene a do'gót, amennyibm férje hadifogság­
ban van. GyilKosság büníette nem forogván 
fent, az ügyészség a vlsgálaíot befejezettnek 
tekintette s az asszonyt szabadlábra helyezte.

— A népbiztosok bilnpero. Budapestről 
jelentik, hogy a népbiztosok mai tárgyalásán, 
Jancsik Fe*enc voll városparancsnokot s helye- 
tesét Szikra Gyulát hallgatták ki.

— Vetőmag a debreceni gazdáknak. A 
földrive -ügyi minisztérium értesítette Hubert 
Oüó főisppnt, hogv a debreceni gazdák részére 
5 vagon búza és 3 vagon rozs vetőmagot utal­
ványozott ki

— Művészi est a Bikában Ma e»te mű­
vészi estély k-rcteben nyuják meg a Fancsovits 
nővérek Jánciskolájukat a Bika szálló hang­
verseny termében. — A müror érdekes száma 
Jtszkó Ernő »Pro'ogja*. Jeszekó*, mint költőt 

; még nem ismerjük. Kit évi olasz fogságából még 
■ nem régiben tért vissza. Verskötete egyébként 
; közelesen megjelen.

— Szövő és háziipari kiállítás. Megemlé­
keztünk már arról, hogy vasárnap d. e. fél 11 

i órakor lesz a városháza közgyűlési termiben a 
.szövő és háziipari csoport' alakuló közgyű- 

; lése. Értesülésünk szerint a szövő és háziipar 
állal előállítható anyagokból kiállítást is rendez 

! a .szövő és háziipari egylet“ elnöksége. A 
: kiállításon látható lesz a legegyszerűbb zsáktól 
I kezdve a legszebb házilag előll itnató anya- 
: gokig igen sok minden. Be fogják mutatni a 

fonál készítéséhez szükséges szerszámokat az 
: orsót, guzsalyt, motollát és még a fonást, va­

gyis a fonál készítési módját is. Nyomatékosan 
felhívjuk a közönség figyelmét a közgyűlésre 
és a kiállításra. A közgyűlésen való megjele­
nés semmi köielezettséget nem von maga után 
ős a kiállítás is teljesen ingyenes.

— Hüdisegélyesek figyelmébe. Október 
hóra a hadisegély kifizetések a következő sorrendbe« 
fognak megtörténni; október 2 án szombaton IV., V. 
VI. kerületiek, okt. 4-én hétfőn az 1, ti, 111. kér. okt. 
5-én kedden és 15-én az elmaradottak. A VII. vagyis 
a mezöségi kerületbe a hadisegélyesek a fizetési na­
pok bármelyikén ki fognak fizettetni. Figyelmeztetünk 
azonban mindenkit, hogy csak annak fizetnek hadi­
segély*. kinek fizetést ive kezei közt van s hogy csak 
a felvételre jogosítottnak kezéhez fog történni a ki­
fizetés. Akadályoztatás esetén szabályszerű meghatal­
mazás mellékelendő. A felek az egyes kerületek ré­
szére megállapított fizetési napon annál is inkább 
pontosan jelenjenek meg, mert ellenkező esetben csak 
a következő havi fizetés alkalmával juthatnak segé- 

i lyükhöz.
— Vörhenyjárás a mugyebim A püspök­

ladányi vörtienyjárvány elfojtására dr Losonczy 
Almos tiszti főorvos rendkívül szigorú intéz­
kedéseket tett. Az összes iskolákat, gyermek- 
menhelyeket és óvókit, valamint a polgári is- 

, kólát is bezáratta, elrendelte a leggondosabb 
> fertőtlenítéseket, összehivatta a járványbizottsá­

got, mely 2 hetenkint tartozik összeülni és je- 
I lentést lenni. A járványt vasutasok hurcolták 
i be, de még nem leheted kinyomozni, hogy hol 
I van a járványfészek. A főorvos elrendelte az 
' árkok kitisztítását, a pocsolyák lecsapolását 
; sz udvasokon összegyűlt nagymennyiségű trá­

gya és szemét azonnali kihordását, elsősorban 
i a községházáról 1 — Fellépett a vörheny Tisza- 
i esésén is, de csak szórványosan, míg Püspök- 
i ladányban veszedelmes járványszerűen, ameny- 
' nyiben szeptember 9 töl 24 ig 21 megbetegedés 

történt, 5 halálozással.
-— Rendőri hir. Lopás. Kompár Imréné, 

. Jókai utca 33. szám alatti lakos padlásáról nagy 
i mennyiségű fehérneműt elloptak. A rendőrség 
j elrendelte az ismeretlen tolvajok ellen a nyo­

mozást.
— Gumi harisnyát, sérvkötöt, egyentartőt, 

mülábat, mükezet mint békében mérték után 
i készít Vitárius Sándor Debrecen Piac u. 16 
1 Hol bőr- selyem és cérna-kesztyű, Pólya gumi 

Gumi különlegeség, Nadrágtartó friss anyagból 
’ érkezett.

— Október l-töl Kolosné nyakkendő-terme 
Simonffy-u. 5.

A valutapiac
Budapest, okt. 1. (Nemz. Sf. tel. jel.) A 

! valuta p ac szilád volt. A mai napon a kővet­
kező árfolyamokat jegyezték: Napoleon 938— 
67, font 1100. léva 464—68, dollár 315-21'50 
márka 505—509, lira 13—13 40, bécsi korona 
98—98 75, rubel 3'32-27, lei 625-598, szó 
ko! 415—24, francia frank 20 90—60, svájci 

I frank 30—50'25, dinár 9.10—9.95.

Duzzognak a pesti zsidók
Budaoest, okt. 1, (N. Sf. t. j) A demok- 

I. ráták a tegnapi főváiosi közgyűlésén az őket 
: ért térelem dolgában ülést tartottak. Különö­

sen a: a kijelentés bántotta őket, hogy „ha a 
demokraták nem paríroznak, kénytelenek lesz­
nek behívni az Ébredőiét s valamennyiöket 
egyenként kidobni!“ A demokia'ák kijelemetiék, 
hogy ha teljes elégtéte t nem kapnak, akkor 

• lemondanak tisztségükről.
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Az olaszoknak nem kell a kis 
ántánt

Róma, októberi. (Nemz. Stid jel» 
Take Jonescu román miniszterelnök Nápolyba 
való elutazása előtt egy hirlaptudósito előtt a 
következőket jelentette ki .

— A kis ántánt nem Olaszország es nem 
a szövetséges hatalmak eilen lányul. ,Mar 
1918-ban tárgyaltam Londonban különböze ál­
lamférfiakkal 'a Balkánállamok és az ántán 
oldalán álló osztrák nemzeti á lamok kozott 
létesítendő megegyezésről. A győzök es a le­
győzőitek közölt kizárt dolog minden megértés. 
Nem marad tehát semmi más hátra, mint a 
győztes Balkánállamok és a volt osztrák-ma­
gyar monarchia között békessége» közele­
dést létesíteni. — A kis ántánt is a bé­
keszerződések szigorú keresztülvitelét akarja e» 
nem hajlandó semmifele engedményeket tenni. 
A kis ántántot fel kell állítani, mielőtt Német­
ország és Oroszország ismét talpra állhatnak 
s az a feladata hogy ütköző legyen a két ál- • 
lám között, és a német-orosz megegyezést le- ( 
hetetlenné tegye.

A „Tempo“ nagyon kétkedoleg ír erről a , 
nyilatkozatról és azt mondja, hogy Olaszor­
szág közvéleménye, minden ékes beszéd ellenére 
is bizalmatlan az vj Duna szövetséggel szemben, 
mely voltaképen Ausztria egyesülését akarja 
megakadályozni Németországgal, ami viszont 
lehet veszélyes a franciákra, de semmiesetre 
sem az olaszokra. >
Szakadás az olasz szociálista- 

pártban
Róma, okt. 1. (N. Sl. t. j) Az olasz szo- 

C'álista pártban szakadás állott be, mert a part­
vezetőség elfogadta a 3. inlernacionale állás­
pont jM. mig a többség elítéli a kommunizmust.

A bolgár miniszterelnök 
Londonban

Szófia, okt. 1. (Nemz. St. tel. jel.) 
itteni politikai körökben nagy jelentőséget tu­
lajdonítanak annak, hogy Stambulinszky mi­
nisztere nököt L'ovd George Londonba hívfa. 
Ebből a tényből Anglia balkáni politikájának 
megváltoztatását látják. 

HAJD UJ7 O.1! L_ ____
vényszék s Ferenczy T>bor vádbeszfde után 4 
hónapi fogházra ítélte, de az előzetes fogság 
val kitöltöttnek vette a bűn eiéit

§ O.yvéd mint forradalmi vádb ztos- 
ismét tgy püspökledányi kommuniHa állott a 
Benkő Lajos elnöklete alatt álló gyorsított ötös 
tanács előtt. Dr Kéri Lajos ügyvéd volt a vád­
lott, aki a kofrmün alatt a püspökladányi torra 
dalmi törvényszék mellett, mint vádbiztos mű­
ködött. Zsarolással, 8 rendbeli személyes sza­
badság megsértésével, hatóság ellem 
s orgazdasággal volt vádolva, mivel több em­
bert mint vádbiztos elitéit, 8 Pü8PöfcladA"yp 
magyart túsznak vitetett el, azonkívül 1500 
korona fizetést vett fel jogtalanul. A yádst Fe­
renczy Tibor kir. ügyész kép-iselte. Kon kije 
temette, hogy nem érzi magat bűnösnek, a vá­
dakat pedg egyenesen tagadja. De a Jam 
mind eile. «.- vallottak s bizonyítottak, hogy ö 
volt a lelke s mozgató ereje a tedányi pro.e- 
tárdiklatu’ánah

A 8 túsz, mind becsületes, jó tősgyöke­
res, hamisítatlan magyar ember, akiket Deb­
recenbe, a vármegyeházára szállítottak, mind 
egybehangzóan vallották, l-ogy Kéri vo!- az> 
aki telefonon utasítást adott Debrecenbe, begy 
sJgoruan őrizzék őket. Itt két napig nem ad­
lak nekik enni. Mikor az elnök megKétdezie a 
tanuktól, hogy miért fogatta el őket Kén, egy- 
értelmCleg mondották: ...

— Azt csak ő tudná megmondani 1
Nagy Róza tanú bizonyította, hogy igenis 

; felvette a*. 1500 korona fizetést, de azt január­
ban visszafizette. Ezután a petb/szédekre került 
a sor, melyek után a bíróság Ké it 3 és fél­
évi fogházra és 2 évi hivatalvesztésre itelte.

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. város faármegállspr.ó- 

bizoitsága korábbi hirdetményével kapcsolato­
san közhírré teszi, hogy a kiskereskedők álial 
50 kg nal kisebb tété ek.ben fergaiombahozott 
tdziüra l 
piloita meg

a következő tájékoztató

70
60
40
40

K
K
K
K
K

Hasrbfa 1 kg. 1
Dorongfi 1 kg. 1
Botfa 1 kg j
Tuskófa 1 kg. 1
Rözse 1 kg. 1

árafcít álla-

fillér
fillér
fillér
fillér

— fii ér 
a kihirdetés napján

október 2

Fearl White legjobb szerepe, az Araiy 
pille amerikai kalandor történet 4 részben 2S 
felvonásban, bemutató előadás vasárnap, októ­
ber 3-án az Apollóban. Jegyelővétel.

CL. Perczel Carola a tánctanitást ru 
szombaton 5 órakor kezdi meg az Arany bika 
szálloda kistermében. Beiratkozni lehet a tánc­
iskolában és egész nap az Uránia keresztépl- 
letében levő lakásán.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Csaiadi ház 

november 1 re beköltöz­
hető három szobás la­
kással, mellékhelyiségek­
kel nagy kerttel eladó. — 
Széchényi kert Erőss La­

jos-u. 8.

Két 
tanuló fizetéssel azonnal 
felvétetik. — Kereskedők 
árubeszerzési részvény­

társasága.

fiflkáiy és Altmann 
szűcsök, Piac 42. Pannonia éoU 
let. Bármilyen e szakmába vágó 
munkákat pontosan és jutá­

nyosán készítenek.

Menekült 
németnyelv ta, itónő úri 
családnál > ómét nyelvet 
és beszédet sikerrel tanít 
készt és lakás ellenében. 
Ajánlatot „Német nyelv“ 

jeligére kiadóba.

Tisztviselő
bútorozott szobát keres 
koszttal vagy anélkül — 

„Tisztviselő* jeligére a 
kiadóba.

Béty sczögyár é« vó»t>- 
intézet 

PAULÓ I. 
Batthyányi-u. 22.

i elefon: 1335.

FÖHtóCSL

MŰVÉSZÉT
Füredy F. Gusztáv előadásai. Füredy F. 

Gusztáv tanár, aki tavaly is több Értékes es 
élvezetes zenetörténeti előadást renderett, több 
művészi erő közreműködésével, az idén is több 
előadást rendez. Az első előadás október 26 á.i 
lesz s azon Schumann zenetörténeti jelentősé- . 
gát fogja ismerteim. Schumann legszebb szer 
zeményeit Köihti Margn budapesti zongora­
művésznő fogja bemutatni. A következő előc.. á 
sokon Schubert, Beethoven, s a francia ooerahat 
fogja ismertetni, amelyeken Havas Gáborné. 
Fyalkovszhv Zsófia budapesti zongoraművésznő 
ésVárady O ga <peraCnekesnő is fel fog lépni.

Ezen tájébo;Utó arak 
lépnek életbe. . ,

Fának kicsinyben való árusításával foglal­
kozó kiskereskedők kötelesek ezen tájékeztaló 
árakat feltüntető jegyzékei üzletükben szembe- < 
tünö helyen és módon kifüggeszteni.

A korábbi hirdetményben említett büntető j 
rendelkezések ezen ái jegyzékben megállapítod 
árak túllépőire is vonatkoznak. •

Dr Tatay Zoltán, 
tó. tanácsnok, biz. elnök.

Koros Sándor 
HHi'Szaliö itíüiBHPUeO. 
Baját kóssltésü elemim férfi 

r.ltönyök k&phMók.

SPORT
Biró-tanfűlyzm. Szombaton este Balogh 

Imre tart előadást a fooibaH-biró vizsgata je- 
lentkezőkn-.k. A múltkori meglehetősen gyenge 
e-öadás után remélhető, hogy most szaksze­
rűbb magyarázatban s előadásban lesz .é- 
szünk. . , ,. , , „ < -i

DEAC-DKASE. A bajnoki méiközés egyik 
legérdekfcfzitöbb s legérdekesebb mérköze e 
tesz vasárnap az ügetöiéri pályán. Az egyetemi 
c-apat a legeiősebb csrpataval all ki és győ­
zelme is valószínű lesz. A mérkőzést Szegedy 
Gyula vezeti. .

Nem játszik már a vasárnapi DIE— 
DMTK mérkőzésen Ceisler és Móra, a DMTK 
két zsidó játékosa s igy a "DMTK is megsza­
badult végre attól a két nyugalmazott Mskka- 
beistától s tisztára keresi yen csapat tett.

Színház
A szinhrak é; mozgó?zinhár. k költeményei

Ma sz®mbiiton este kerül színre he­
tedszer a nagysikerű Cigány grófné C bér­
letben.

Vasárnap délután 3 órai kezdettel, mér­
sékelt heiyárakkai a közönség kívánságára még 
egyszer a Falu rossza, este teljesen uj beta­
nulással a Piros bugyelláris c. kitűnő nép­
színmű kerül színre. Jegyek már előre várha­
tók a Csokonai színháznál.

a Válás után című
a Csokonai szin-

Törvénykezés
§ A kommunista cipész. Szűcs József ci­

pész b proletárdiktatúra alatt vöiös katona voit> 
Egy ízben a lovas csendőröktől azt követelte 
hoyy adj <nak neki lovat, mert máskülönben el­
bánik veiük. Ms vonta felelősségre ezért a tőr­

Hétfőn elevenítik fel 
pompás francia bohózatot 
házban.

ifjúsági oktató előadások az Apolló­
ban ma szombaton délután 4 és 5 órakor, 
holnap vasárnap délelőtt 11 és délután 3 és 
4 órakor bemutatásra kerül Ibsen vilá'hirü 
költeménye Terje Vigen episod az ango. nor­
vég hábo’ruból 3 felvonásban és Jégyachttal a 
Fjördokon keresztül.

Jókai Mór regényét 
első részét 5 felvonásban 
Uránia.

Mikor a szöllő érik
az Uher filmgyár remekét mutatja be az Apolló.

Bulwer világhírű regényét Ej és vir­
radat nagy érdeklődés mellett mutatja be az 
Arany bika mozi.

oT

ei Lélekidomár 
mutatja be az

magyar népszínmű

iHníh nir.es még lato? íii aHar házat vEtini? I 
Ériési nagy tEleh! Rögtön toltös hűtő lakás 1I 
ü vasúit nagyállomás , közuEtlEn közElébsn

A Miklós-uícai részbsn I s

ü Boldöflfalua-utca 6. sz. házi
Ára 250 ezer korona! |

l Tégla épület. Van rajta két lakás, egy utcai es 
I egv udvari. Az utcai lakás: 3 szoba, előszoba, 

konyha, speiz. Ebben lakó lakik.
Az udvari lakás; 2 szoba, konyha, spetz. tbo-n 
lakik a tulajdonos. Egészséges, magas szooa , I 

; mindenütt villanyvilágítás.

’ P. mellÉhtpfilütEh 0 höuEtkEZöh:
30 méter hosszú, 5 méter széles műhely. Hatal- 

| más, magas, cserepes épület, padlózott és stu 
i katuros plafonnal. Itt is viilanyvitagi ás. 
, 14 méter hosszú raktár, bádogtetővel fedve,
j 3 fáskamara, téglából építve, teljesen uj 
I bádoétetözettel. . .i Van továbbá 2 klozett és szivattyús kút. 
í; A tulajdonos, mihe yst háza e'ke|f> r’? 
| elköltözik Debreczenböl és azonnal átadja a 
I vevő részére az általa lako’t udvari 2 szobás 
I lakását összes mellékhelyiségeivel együtt 
e Ezen ház felett is a Nagy Lajos 
I Adásvételi Vállalat rendelkezik, egyedül CS« 
I ott köthető meg a vétel, ott teendő le a fogtaio. 

Ilsoda: Veres-utca 9. szám.

Zákány József 
fuvarozási vállalata 

PIACZ UTC7A 43. SZÁM.

a lapkiadó Majyar Nem»»« K«nyv- ♦» LapkiadóvOlctet nyaa.dájébaB 'ó»»et-«i


